	Школа:  

	Наставни предмет: Техника и технологија
	Датум реализације: 

	Разред: V
	Реализатор: 


ПИСАНА ПРИПРЕМА ЗА 21. и 22. ЧАС 

	Наставна тема: 
Техничка и дигитална писменост
	Наставна јединица: 
Прибор за техничко цртање

	Тип часа: Обрада

	Циљ часа: 

- упознавање са прибором за техничко цртање (оловка, гумица, лењир, троуглови, шестар) и развијање вештине његовог коришћења

	Кључне речи: прибор за техничко цртање, лењир, троуглови, шестар, оловка, гумица и зарезач

	Исходи по програму: 
• исправно користи прибор за техничко цртање

	Операционализација исхода

	Ученици ће:

- умети да наброје и опишу основни прибор за техничко цртање

- умети да нацртају облик правоуглих троуглова и упишу одговарајуће углове

- умети да посебно нацртају углове од 300, 450, 600, 900
- умети да посебно нацртају углове од 150, 750, 1050, 1800 (за напредније ученике дати комбинацију више збирова или разлика углова)

-користећи два троугла (или лењир и троугао)  уме да нацрта паралелне линије
-  уме да нацрта нормалну линију на задату праву користећи трогао

	Облици наставног рада
	фронтални и индивидуални

	Наставне методе
	вербална-демонстрација, графичка

	Наставна средства
	уџбеник

	Наставни објекат
	учионица

	Корелација
	математика

	Литература
	Техника и технологија за 5. разред основне школе, МИГ ДАКТА, Београд, 2018., интернет

	Иновације
	-

	Самоевалуација и корекција
	· посматрање ангажованости, самосталности и кооперативности

· продукти ученичких активности

· белешке, разговори
· самоевалуација

	Напомене, запажања
	


Артикулација часа

	Уводни део часа

(10 мин.)


	1. фаза

(5 мин.)
	Наставник: покреће са ученицима разговор о начину цртања са прибором и без. Поставља питања воле ли да цртају, шта им је највећи  проблем и сл.
Ученици:укључују се у разговор и одговарају на питања 

	
	2. фаза

(5 мин.)
	Наставник: објашњава да почиње обрада нове наставне теме где ће се ученици упознати са основама техничког цртања
· најављује и истиче циљ часа:
· на табли исписује наслов: 

Прибор за техничко цртање 
Ученици:

· записују наслов у свесци и покрећу налове на мудлу

	Главни део часа

(70 мин.)
	3. фаза

(30 мин.)
	Наставник: показује прибор за техничко цртање, објашњава намену и показује начин његовог коришћења, поставља питања, наводи на размишљање, упоређивање и закључивање. Најважније појмове исписује на табли. Задаје ученицима задатак да нацртају правоугле троуглове у свеске и обележе велчину углова.

Ученици пажљиво слушају, постављају и одговарају на питања, повезују садржаје са раније стеченим знањима, преписују текст са табле, цртају троуглове

	
	4. фаза

(20 мин.)
	Наставник задаје ученицима проблемски задатак да, користећи само троуглове, нацртају углове од: 300, 450, 600, 900
за напредније ученике задати да нацртају 150, 750, 1050, 1800
Ученици прате излаагње и објашњење наставника,, повезују садржаје са раније стеченим знањима, цртају углове

Ученицима за индивидуализацију дозволити да користе свеску са квадратићима .

	
	5. фаза

(20 мин.)
	Наставник објашњава и презентује ученицима начин цртања паралелних линија. Пушта им видео запис, који могу погледати и од куће, и упућује на интернет странице сличног садржаја.
Задаје ученицима да поделе свеску и дацртају паралелне хоризонталне, вертикалне  и косе паралелне линије. Надгледа рад ученика, помаже, показује и објашњава да ће ово увежбавати на следећим часовима.
Ученици ученици прате излагање и демонстрацију наставника, понављају радње и на крају самостално цртају.
Посебну пажњу обратити на ученике који слабије напредују а за напредне додати друге смерове (паралелне линије под углом од 300, 450, 600 и сл.)

	Завршни

део часа

(5 мин.)
	6. фаза (5 мин.)
	Наставник поставља питања за обнављање лекције,оцењује цртеже у образац за праћење, уноси запажања и најављује нову наставну јединицу.  
Ученици одговарају на питања, поспремају своје радно место.


Изглед табле

	Прибор за техничко цртање 
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· лењир
· 2 правоугла троугла
· шестар
· [image: image2.png]


оловка HB
· гумица 
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